Nº 50 (620)



досье «Антенны»

родился: 20 июля 1963 года в г. Москве

образование: Московский институт физкультуры (МОГИФК), тренерский факультет

достижения как фигуриста: бронзовый призер Олимпийских игр 1992 г., чемпион мира и Европы 1993 г. и серебряный призер Олимпийских игр 1994 г. в паре с

достижения как тренера: победа тренируемой пары Навка - Костомаров на Олимпиаде в Турине в

семейное положение: женат, дочь Саша (6 лет)

## предпочтения

- алкогольный напиток: виски
- безалкогольный напиток: газированная вода
- блюдо: спагетти с ракушками вонгуле
- фильм: все картины Никиты Михалкова
  - книга: «Парфюмер» П. Зюскинда, «Мастер и Марга-рита» М. Булгакова

музыка в мобильном телефоне: Hello Moto!

Екатерины Гусевой. -Прим. «Антенны»). В то же время как соревнование я расцениваю этот проект в последнюю очередь. Мне оно интересно именно как шоу. Мне нравится, что актерское начало в выступлениях здесь важнее каких-то технических вещей.

- Каким актерским штучкам научила вас партнерша - Ингеборга Дапкунайте?

- Мне запомнилась ее фраза: «Лучше недоиграть, чем переиграть!» Так, в одном из номеров, где мы изображали пьяных, я на тренировке давай изо всех сил шататься. А Ингеборга мне говорит: «Саш, пойми, ты – солидный человек, настоящий мачо! Ну, так получилось, выпил. Но ты держись! Старайся быть пьяным чуть-чуть!»

## - А какие полезные советы даете ей вы?

– Перед выступлением говорю: «Не смотри на другие пары!» Дело в том, что я уже давно понял: не надо расплескивать эмоции до старта. По-моему, Ингеборга это тоже усвоила. А вообще у нее есть великолепное качество: в момент нашего выхода на лед у нее происходит колоссальный выброс адреналина, и этой энергетикой она подкупает абсолютно всех. Кстати, в актерском плане меня учит и партнер Тани – Марат Башаров.

Мудра, как бабушка

- Таню к Марату не ревнуете?

- Нет. И уверен, она меня к Ингеборге тоже не ревнует. Наш с ней союз это то, что разрушить уже нельзя.

- Как же завязываются столь прочные семейные узы?

– В общем, обычно. Мы с ней катались в группе Натальи Дубовой. Но Тане было 14 лет, а мне на 12 больше. Разумеется, как женщину я ее тогда не воспринимал. А она относилась ко мне как к кумиру - тогда я катался в паре с Майей Усовой (первая жена Жулина. - Прим. «Антенны»). Иными глазами мы посмотрели друг на друга во французском городке Пралоньян, где были на сборах. О, что это было за время! Полный дурдом! Сначала мы просто улыбались друг другу, а после разгорелся настоящий огонь, который не гаснет до сих пор.

- Но у вас достаточно большая разница в возрасте...

- Да мы вообще одногодки по нынешним мер-

кам! Подумаешь, 12 лет. Кстати, мы родились в один год - Кролика. И наши отношения - это ни в коем случае не отношения папы и дочки или мамы и сына, а скорее друзей. Правда, в последнее время я Таню бабушкой называю. В шутку, конечно. Хотя она и впрямь мне дает по жизни очень правильные и мудрые советы.

- Почему в большом спорте вы не стали кататься с Таней в паре?

- Ее может поднять только Рома. И у нас с ней маленькая разница в росте: у меня рост - 175 сантиметров, у нее - 170.

- Ваша супруга, завоевав олимпийское «золото» Турина, объявила о том, что покидает спорт. С чем связано ее реше-

 Она уже выиграла все что можно. Еще четыре года (до очередной Олимпиады) пахать на таком уровне, как пахала она, это себе не принадлежать. Я и так последние пару лет ждал, когда все это кончится и мы сможем наконец нормально пообщаться и съездить отдохнуть. Еще мы очень хотим второго ребенка. Наверное, мальчика. Но если Бог даст вторую девочку, тоже будем счастливы.

- Вы живете в Америке больше 10 лет, а недавно переехали в Россию. Надолго ли?

- Мы приехали сюда изза шоу «Звезды на льду». И пока процентов на 98-99 нас все здесь устраивает. Но в Америке остались дом и дела. Да и перезимовать надо. Я очень боюсь зимних пробок!

## Фигуристка фигуристке рознь

– Ваш первый брак – с партнершей по фигурному катанию Майей Усовой - закончился разводом. Не боялись второй раз идти под венец с коллегой?

- Прожив с Таней в гражданском браке лет семь, я чувствовал, что у нас каждый день как первый. Значит, понял я, она и в дальнейшем мне не надоест. Майя - замечательный человек, но не тот, который нужен мне. А Таня - моя вторая половинка, без нее я не могу.

- А почему вы перестали кататься с Майей в

- Это Майя перестала кататься со мной. Когда в 1998 году закончилось наше с Майей десятое по счету американское турне, я от третьих лиц узнал, что она встала в пару с Женей Платовым.

– Обидно было?

– Да. И потому я сразу встал на полгода в пару с партнершей Платова Оксаной Грищук. Это мое решение не было продуманным.

- Видимо, поэтому на чемпионате мира 1998 года вы с Грищук и заняли третье место, а Майя с Платовым - первое. Сильно переживали?

Переживал, конечно. Но объективно скажу: у

Раньше (правда, минут пять) он с женой танцевал, потом он ее тренировал. А сейчас в проекте «Звезды на льду» («Первый канал») он с ней соревнуется.

только ена что звонила, хочет меня побить! воскликнул Александр, открывая дверь «Антенне».

- Есть за что?

– Да, за очередное выступление в шоу «Звезды на льду»! Таня, естественно, хочет выиграть, так как рождена чемпионкой.

И вам победы не простит?

- Если серьезно, конечно, простит. Человек она вполне разумный, и, каким бы ни был итог шоу,

не повлияет. Ведь Таня любит меня, а я – ее. Если она победит, я буду только счастлив!

на наши отношения это

- А как же сопернический инстинкт?

 Мы с Таней – конкуренты в легкой форме. Как тренер, я уже привык радоваться ее победам. Но я покривил бы душой, утверждая, что сейчас в шоу хочу сделать номер хуже Таниного или другого моего ученика - Ромы Костомарова (участвует в «Звездах на льду» как партнер

## Александрой



RNHNA • жизни

**ВЗЛЕТЫ** ПАДЕНИЯ

1963 рождение

1968 впервые встал на коньки

сломал руку, играя в футбол 1979

участвуя

второе место

впервые в чемпионате мира, занял

начался роман с Грищук

1990

чемпионат мира в Окленде (Калифорния)

проиграл

1993

закончился роман с Грищук

2000

свадьба с Навкой. **пож**дение дочери

2004 тренируемые им Навка и Ко-

стомаров стали

чемпионами

в Турине

2005

Навка и Костомаров - снова чем-

Навка Костомаров победили на Олимпиаде в Турине

2006